



科普

文旅

交通

郑州农科院获评河南省优秀科普教育基地

本报讯(记者 赵冬)近日,河南省科学技术协会、河南省精神文明建设办公室组织开展2024年度河南省科普教育基地申报认定工作。郑州市农科院被认定为2024—2028年河南省科普教育基地,并获评河南省优秀科普教育基地。近年来,郑州市农科院高度重视科普教育基地建设工作,不断探索农业科普工作的新思路、新方法、新途径,打造出了符合群众需求的科普阵地。2023年,郑州市农科院依托科普教育基地,面向中小學生、种植户、企业等相关人员开展农业科普活动11次。

“12345热线”进校园 倾听学生声音

本报讯(记者 袁帅)市政府办公厅12345热线管理办公室24日下午在郑州工程技术学院举办“12345政务服务便民热线进校园”活动。活动现场,市公安局反诈中心现场展示讲解多种电信诈骗案例,提醒青年学生注意防范;市消防支队和红十字会应急救援培训中心现场进行消防演练和急救培训,增强师生危机应对能力;团市委12355青少年服务热线为学生提供心理咨询服务;郑州市第三人民医院现场设立简易门诊,为师生提供义诊服务;人社、医保等部门发放各类宣传资料3000多份。活动期间共受理学生反映各类问题2856件,主要集中在就业分配、档案管理、医保政策等方面,当场解答答复问题2838件。

科技馆五一假期不打烊

郑州科技馆五一假期不打烊,5月1日至5日连续5天开馆,将举办“匠人之作,匠心传世”“神奇的最速降线”“乐享科普,探秘银河”“智造风潮”等活动,与大家共赴一场科普之旅。5月6日起,恢复正常开闭馆时间。

神奇匠人在哪里

在“匠人之作,匠心传世”活动中,你可以探索古老观星台的秘密,感受古代科学家的奋斗精神。

“能工巧匠——神奇的最速降线”活动通过最速降线展品,让小朋友分组判断哪个小球下落最快,以了解最速降线的知识。通过最速降线在古建筑的应用来发现古代匠人的智慧。

中国是桥文化的故乡,自古就有“桥的国度”之称。在“了不起的拱桥”活动中,你会看到科技馆里也有一座拱桥犹如人间彩虹,连接着四面八方。

仰望星空 脚踏实地

数千年前,人们对银河就有各种各样的猜想。在中国神话传说中,它是天上的河流;在古希腊神话中,它是天后赫拉铺就而成的……到底是什么是银河,它又由什么组成?“乐享科普,探秘银河”活动中,你可以和辅导员一起化身天文观察员探秘银河,再变成小小画家绘制“银河”,动脑、动手体会到不同职业中的不平凡。

仰望星空后,脚踏实地。知道你可以在冰上滑雪吗?摩擦力在生活中是乐于助人的好帮手,还是调皮的捣蛋鬼

呢?在“劳动最光荣——摩擦力知多少”活动中,你可以更加详细地认识摩擦力。

劳动我在行 勤劳最光荣

“智造风潮”系列活动中,你将有机会和神秘的“大力士”一起探索流速与压强的秘密,制作一个“空气吸尘器”,通过劳动的过程启迪智慧,利用智慧的产物让劳动更加便捷。

其中,“肺活量大挑战”中,科学老师将带领孩子们一起热身,来一场速度与气息的较量,看看大家的肺活量是能够吹起长长的塑料袋呢,还是两张薄薄的纸条都吹不开呢?到底有什么力量在“作怪”呢?“自制吸尘器”活动是认识我们日常生活中使用的吸尘器,揭秘它到底是如何帮助我们将细小的垃圾清理干净;是谁在吸尘器的“大肚子”里疯狂吸气呢……老师和孩子一起动手,通过科学的力量,制作一个迷你吸尘器,一起探索流速与压强的奥秘。

“劳动勤动手,美德践于行”活动是让每个人利用3D打印笔和丙烯颜料,尽情发挥自己的想象力,绘制出自己心中最美的劳动场景,让劳动之美于平凡生活中绽放。记者 李娜 陶然

郑州至鄢陵“站点巴士”今日开通

本报讯(记者 张倩)鄢陵素以花卉闻名,每年都吸引大量游客和采购商前来。郑州交运集团“滴滴站点巴士”于4月26日开通郑州至鄢陵线路,试运行期间实行超值优惠票价19.99元(原价38元)。该线路由郑州汽车南站和鄢陵县陵南客运站双向对发,去程发车时间为7时20分至18时40分,回程发车时间为5时20分至18时,平均每40分钟一班。线路依托花都大道设立多个停靠站点,将为市民前往鄢陵采购花卉、体验温泉休闲等提供极大便利。

途经站点包括郑州汽车南站、南三环紫荆山路东南角、南三环金岱路地铁A口、许昌高速口、花都大道五女店、花都大道许由路、梅榕大道与花都大道、花博大道与花都大道、翠柳路花都大道、鄢陵县陵南客运站。

招聘

迎“五四”专场招聘会周六举行

本报讯(记者 杨柳 通讯员 虎启航)青春“郑”启航 就业正当时——迎“五四”专场招聘会将于4月27日(周六)上午在郑州人才大厦(陇海西路169号)举办。现场参会企业30余家,预计提供工作岗位700余个。

据悉,此次招聘对象主要为青年人才、应届高校毕业生、转岗求职青年、技能型青年人才等群体。招聘岗位集中在新媒体运营、工程师、技术、律师、行政、设计、电子商务、会计、主播、实习生、店长、管培生等。

安全

医疗

10名吉尔吉斯斯坦先心病患儿在豫成功“修心”



本报讯(记者 张倩 通讯员 杨现利 文/图)4月25日11时,南航郑州—乌鲁木齐CZ8231航班值机柜台迎来25人的特殊“旅行团”,他们是10名来自吉尔吉斯斯坦的先心病患儿及家属,于3月22日抵郑到河南省胸科医院接受“修心”手术,顺利康复后准备返回。多年来,河南省胸科医院在贫困家庭先心病患者

慈善救助方面取得的成绩受到吉尔吉斯斯坦驻华大使穆萨耶娃的关注和充分肯定,希望能让吉尔吉斯斯坦人民切实感受到“一带一路”带来的健康福利。双方医疗团队不断交流合作,如今在“一带一路”上搭起了“健康桥”。此番跨国医疗援助手术项目,10名患儿中最大的14岁,最小的仅3个多月。

我市工伤事故率连续4年下降

本报讯(记者 李娜 陶然)“在上下班途中遭遇工伤能认定吗?”“工伤保险是我们自己缴纳吗?”“公司不给我们买工伤保险怎么办?”4月25日,郑州市工伤预防福暖四季集中宣传活动启动仪式在中原区探十里文化广场举行。此次活动聚焦广大职工和用人单位关心的工伤预防政策、职业病防治等重点民生问题,全方位多维度地为工人普及工伤保险政策及相关法律法规,帮助他们了解工伤预防和职业病防治的实用知识技巧。近年来,我市先后投入工伤预防费3000余万元,全市工伤事故率连续4年下降。

防溺水安全教育进校园

本报讯(记者 李宇航 通讯员 吴慧青)4月25日,郑州市生态供水保障中心组织人员先后来到巩义市鲁庄镇赵城小学和西村镇第二小学开展防溺水安全教育活动。志愿者结合溺水事故案例,向学生讲述溺水的危害,警示学生远离危险,提醒学生要牢记防溺水“六不”原则,即不准私自下水游泳、不准擅自与他人结伴游泳、不准在无家长或老师带队的水域游泳、不准到不熟悉的水域游泳、不准到无安全设施和救护人员的水域游泳、不准不会水性的学生擅自下水施救。志愿者还向师生传授溺水自我救护知识、户外游泳注意事项、救助工具使用方法等安全知识,并累计向师生发放防溺水宣传手册1600余份。

反诈

高薪日结?小心被骗成“卡农”

本报讯(记者 张玉东)“我是感觉那些钱来路不正,但为了拿到好处费,就没考虑那么多。”面对民警的询问,小方回答“十分诚实”。

近日,大学毕业不久的小方,因为做“卡农”参与诈骗洗钱被民警抓获。直到落网,他也没拿到“2000元好处费”。

小方4月4日在网上看到一则“高薪日结”的广告,声称海外电商公司招募海外代购人员。他立即与对方联系,被告知“应聘”需要提供身份证和银行卡。

4月5日,小方接到“高经理”电话,约定在郑州市惠济区一家棋牌室开展“代购业务”。当晚“高经理”要走了小方的手机和银行密码。当天小方的银行卡单向流水高达19万余元。但为了能拿到2000元的“工资”,他任由他人操作其手机。

据了解,高某通过手机软件接受“上家”指令,前后在郑州惠济区、新密市和新乡封丘等地,招募“卡农”进行洗钱,涉及多起诈骗案件。目前,高某、小方等涉嫌“帮信罪”的嫌疑人已被刑事拘留。

环保

“志愿红”助力“无废城市”建设

本报讯(记者 成燕 孙婷婷)摆放“垃圾分类 从我做起”宣传展板,亮起“生态绿色之都 郑州‘无废’之城”电子屏幕,“志愿红”活跃在人流拥挤的会展中心……4月25日,郑州国际会展中心“垃圾分类、节能环保”践行小组的十几名志愿者借展会之机,积极开展垃圾分类和“无废城市”建设知识宣传活动。本次活动通过设立咨询台、发放宣传单页、电子屏播放等多种形式,倡导“创绿色无废商都、建生态宜居郑州”理念。